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(C1) Data una variabile casuale X distribuita normalmente con media µ = 2 e varianza σ2 = 1, calcolare la
probabilità P [X ≥ 2 + z0.05].

[punti: 5 risposta corretta]

C1

(C2) Dati due eventi indipendenti A e B tali che P [A] = P [B|A] =
1

3
, calcolare P [A ∪B].

[punti: 5 risposta corretta]

C2

(C3) Data la funzione

fX(x) =

{
α sin x− sin (2x) 0 ≤ x ≤ π

2
,

0 altrove ,

calcolare il valore di α affinchè fX(x) rappresenti la funzione di densità di una v.c. continua X.

[punti: 5 risposta corretta]

C3

(C4) Date le variabili casuali X, Y con funzione di densità di probabilità congiunta:
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calcolare la covarianza cov[X,Y ].

[punti: 5 risposta corretta]

C4
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(C5) Dato un campione casuale X1, ..., Xn di dimensione n estratto da una popolazione caratterizzata dalla
seguente funzione di densità di probabilità:

fX(x) =

{
(2 + θ)e−(2+θ)x x ≥ 0,

0 altrove

con θ > −2, calcolare lo stimatore di massima verosimiglianza θ̂ del parametro θ (per ipotesi Xn > 0).

[punti: 5 risposta corretta]

C5

(C6) La quantità di zucchero contenuta in un succo di pesca è normalmente distribuita. Da un campione
di 10 succhi di pesca otteniamo una varianza campionaria s2 = 23.04 mg2. Stabilire se è accettabile
l’ipotesi nulla H0 : σ2 = σ2

0 = 18 mg2 contro l’ipotesi alternativa H1 : σ2 6= σ2
0 = 18 mg2 ad un livello di

significatività α del 5%.

[punti: 5 risposta corretta]

C6
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